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Short list του χειµώνα 
Του ∆ΗΜΗΤΡΗ ΦΥΣΣΑ 

Κώστας Μαυρουδής «Τεσοερις εποχές», 
Κέδρος Ποιητικό ταξίδι σε καλοκαίρια, 

άνοιξες, φθινόπωρα και χειµώνες, ιδίως 
της δεκαετίας του 'so, µε αναφορές σε 

τοτινά πρόσωπα/γεγονότα.'Ενα είδος πειραµατισµού 
στον οικογενειακό ουµανισµό, 

αν µου επιτρέπεται ο όρος. ∆ιακαλλιτεχνικές 
αναφορές, ένα πρίσµα (φαινοµενικά) 

κρύας απάθειας, πλήρως ελεύθερος 
στίχος, µονοτονικό και αξιοσηµείωτα πεζά 
κοµµάτια (όχι πεζοτράγουδα!). Θελκτικότατο 

και «αλλιώτικο» βιβλίο. 

Σιδερής Ντιοιΐδης «Η βραδυπορία 
της στιγµής», Αιώρα Εικόνες, πόλεις, 
αφηγηµατισµός και φιλοσοφική διάθεση 
σε µετρηµένες δόσεις σύντοµων ποιητικών 

σκίτσων. Ολιγογράφος και καθόλου 
φαφλατάς, όπως τόσοι άλλοι, ο νεαρός 
Ντιούδης είναι, νοµίζω, ένα πουλέν της 
νεοελληνικής ποίησης. 

ΠΕΖΟΓΡΑΦΙΑ 
Κώστας Μπαρµπαγιαννέρης «Ο σερ 
Παχουιγ και το τέρας της αλήθειας», 
εκονογράφηση: Αννα Καρανικόλα, ΟσελότοςΤο 

βιβλίο αυτό διαθέτει τα χαρακτηριστικά 
του οµώνυµου αιλουροειδούς 

της Κεντρικής και Νότιας Αµερικής: είναι 
«διάστικτο» από χιουµοριστικές, φιλοσοφικές, 

ταξιδιωτικές, εικονοκλαστικές, 
φαντασιακές και βιβλιογραφικές αναφορές, 

που «προσαρµόζονται» στο περιβάλλον 
και δηµιουργούν ένα γοητευτικό 

βιβλίο (µε τη συµβολή και της εικονογράφου) 
που θυµίζει Ντάγκλας Άνταµς — χωρίς 

να είναι επιστηµονική φαντασία. 

Ζαν Ματέρν «Τα λουτρά του Κιραλι»», 
µετάφραση: Ενα Καραϊτϊδη, Εστία Η άριστη 

περίπτωση του κοσµοπολιτισµού: 
ένας λεξιλάγνος Εβραίος µεταφραστής, 
που σε λίγο θα γίνει πατέρας, ψάχνει τις 
ρίζες του και τον ίδιο του τον εαυτό στις 
δυο πλευρές της Μάγχης, µέχρι που επισκέπτεται 

τα λουτρά του Κιράλι στη Βουδαπέστη. 
∆εν θέλω να πω περισσότερα, 

για να µη χαλάσω την εξέλιξη του µύθου. 

Χρήστος Χρυσόπουλος «Ο βοµβιστής 
του Παρθενώνα», Πατάκης Μία ano 
τις σηµαντικότερες ελληνικές νουβέλες 
των τελευταών χρόνων, σε αναθεωρηµένη 

έκδοση και µε συνοδευτικό µπλογκ: 
http://theparthenonbomber.blog.spot. 
com. Η ιστορία του «έφηβου» X.Κ. που 
ανατίναξε τον Παρθενώνα, συνελήφθη 
κι εκτελέστηκε λίγες µέρες µετά. Μοντερνισµός, 

προβληµατισµός για το βαρύ 

Μετά από οκτώ χρόνια 
στην Πόλη, ο Αλέξανδρος 

Μασσαβέτας 
ξέρει σχεδόν απ' έξω 
κάθε γωνία της. Την 

ιστορική Κωνσταντινούπολη µετα βυζαντινά 
ερείπια, τα εκκλησάκια, τις συναγωγές. 

Τη σύγχρονη πόλη µε τις πολλές γνωστές 
ή άγνωστες κι απόκρυφες γειτονιές, Τις ιστορίες 

των ανθρώπων της, Τούρκων/Ελλήνων, 
Λεβαντίνων, Εβραίων, Αρµένιων, Ρώσων, αλλά 

και των απόντων, εκείνων που την κατοίκησαν 
για χιλιετίες και οήµερα τη στοιχειώνουν. 

To βιβλίο µε τις φωτογραφίες του «Κωνσταντινούπολη 
- Η πόλη των απόντων» (εκδ. 

Πατάκης) είναι ένα ταξίδι στο χώρο και στο 
χρόνο: στην κοσµοπολίτικη Κωνσταντινούπολη 

του παρελθόντος και στη σηµερινή πολυεθνική 
και πολύγλωσση Ιστανµπούλτων17 

εκατοµµυρίων και της «αστικής ανάπλασης». 

ιδεολογικό φορτίο της αρχαίας Ελλάδας 
και ηροστράτεια έµπνευση. 

Παύλος Κρέµος «Fin de siecle», ΕύµαρσςΑποκαλούνται 
«διηγήµατα», µα τα περισσότερα 

είναι µαρτυρίες, µε τα δύο χρονικά 
άκρα τους στα ∆εκεµβριανά του 1044 

και στον ∆εκέµβρη του 2oo8. Τα πλέον 
αξιόλογα αναφέρονται στο αντιχουντικό 
φοιτητικό κίνηµα της Ιταλίας (γεννηµένος 
το 1954, ο συγγραφέας σπούδασε Αρχιτεκτονική 

στη Φλωρεντία, ανήκςντας στο 
τοτινό ΚΚΕ εσωτερικού). Ανάµεσά τους, το 
µικρό αριστούργηµα «Φράνκο». 
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